

# 产妇车上分娩的哥急送医院



本报讯(记者余建文 通讯员王马飞 刘萌鸣)“开了10多年出租车,没想到影视剧里的场景,在我的车上真实发生了。”昨天,的哥孙建国对记者说。

孙建国是镇海港城出租车公司的夜班司机。6月8日晚,他载上一名产妇,结果半路上,心急的孩子就出来了,出租车一下子变成了120救护车。孙建国以最快速度,将产妇、孩子平安送到龙赛医院。

刘先生和妻子杨某暂住在镇海蛟川街道清水浦村。杨某预产期在月下旬,但6月8日吃过晚饭,出现了提前分娩征兆,小两口一时手足无措,后来拨打了120急救电话。晚上近9时,刘某的姐姐见弟媳妇疼得直叫,眼看就要生了,来不及救护车赶来,准备打车去医院。

孙建国告诉记者,当时天下着雨,他开车经过清水浦村,突然旁边弄堂里冲出一名女子,说里面有个产妇,马上就要生了,得赶紧送医院。孙师傅把车开进弄堂,接上刘某夫妇,掉头往医院赶。

车子开了约5分钟,到五里牌附近,“不好,羊水破了”,很快,孩子就整个出来了。孙建国说:“一开始,孩子没声音,我很紧张,怕出啥意外。”他打开双跳灯,一路狂按喇叭,飞快往医院赶。过了约一分钟,“哇”的一声,孩子哭了起来,车里四个人悬着的心才稍稍放下。

出租车冲破雨雾,急速驶进龙赛医院,前后只花了10多分钟。此时,接到通知后,产科的陶珊医生和一名助产士早就等在急诊大门口,立即把产妇和婴儿送进急诊科救治。

“是个男孩。当时宝宝的脐带还连着,因为胎盘还在产妇体内,情况比较危急。由于送医院及时,经过治疗,母子目前情况良好。”陶珊医生说。

因为车子后座沾上了许多血污,送完产妇后,孙建国直接把车子开到公司换坐垫套,当晚的生意也停了。“看到产妇、孩子平安,我也挺高兴的。”孙师傅对记者说。

“那位司机师傅,是我们全家的救命恩人!”刘先生称,如果没有孙师傅及时帮忙,恐怕孩子要降生在马路边了。当时因为急着送妻子治疗,刘先生没来得及说声感谢,因此,他想到孙师傅说声迟到的“谢谢”。

# 情侣ATM机“捡漏”不料被熟人认出

本报讯(记者王伊婧 实习生石焜 通讯员项简)象山的张女士在ATM机上存完钱忘记取回银行卡,导致卡里被人取走了1万元。幸运的是,张女士的同事居然是小偷的亲戚,认出了监控录像中的人脸,帮张女士追回了损失。

张女士在象山一家针织厂工作。今年3月10日早上,她到针织厂附近的中国银行ATM机存完钱,忘记了退卡。过了1分钟后,手机突然收到2条取款短信,显示卡内存款被取走1万元。

民警接到报案后,调取了ATM机上的监控录像。视频中显示张女士离开后,一对情侣紧随其后办理转账业务。发现张女士遗留的银行卡后,两人喜出望外,男子分两次从卡内取钱。随后,两人迅速离开了银行。

在查看视频过程中,张女士用手机拍下了两名嫌疑人的相貌,试图找到偷盗者。第二天上班时,她对厂里的同事提起钱被盗窃一事,并掏出手机展示偷钱者的长相。巧合的是,其中一名同事认出照片上的女子是其亲戚赵某。后经证实张女士的钱确实是赵某和她男朋友李某所拿。3月12日,两人通过张女士的同事归还了银行卡和钱。不久后,两人被警方抓获。

近日,法院经审理,判处李某有期徒刑7个月,缓刑1年,罚金3000元,赵某有期徒刑6个月,缓刑1年,罚金2000元。

## 宁波银行专栏

# 放飞童心 助飞“候鸟”

尽管六一儿童节过去了将近两周,但对于宁波市西郊学校小学部的孩子们来说,当天快乐的互动游戏、新鲜的金融知识仍旧让他们记忆犹新。

当天,宁波银行天源支行一行5人带着课外读物和文具用品,来到宁波市西郊学校小学部,与那里的孩子共同庆祝六一儿童节。

西郊学校小学部举办了“我是少先队员”简短的活动仪式,同学们为前来看望他们的宁波银行天源支行叔叔阿姨戴上鲜艳的红领巾,让他们也加入“少先队”行列,随后一起开展“六一游园活动”、“我是小小理财家”等游戏,共同欢度节日。

宁波银行天源支行的“少先队员”们与同学们一起进行“贴鼻子”、“吹蜡烛”、“吹乒乓球”、“夹弹珠”。对于阔别小学多年的宁波银行天源支行员工来说,在这里得以放飞内心久违的童心童趣,而同学们见到经常来看望他们的叔叔阿姨,脸上都洋溢着灿烂的笑容。整个游园活动趣味无穷、其乐融融。

为了培养同学们的理财意识,宁波银行天源支行特地组织了“我是小小理财家”小型讲座,介绍理财的重要性以及人民币反假知识,更重要的是让他们懂得父母辛苦工作的不易,从小培养理财意识,有规划的开支,树立积极、健康的财富观。

# 七旬老人自创“汉字组合牌”

本报记者 冯小平 实习生 钱萌卉 通讯员 沈琼云



▲老人正在演示“汉字组合牌”游戏。

老人用12张牌组成了“宁”“波”“日”“报”“社”5个字,如果摸到或者别人打的牌能和他手中的第13张牌“;”组成一个字,这副牌就算赢了。(冯小平 摄)



去年起,全国上下刮起了一股“汉字热”。在这股热潮推动下,家住北仑梅山街道梅中村的七旬老人俞世华另辟蹊径,自创了一副以偏旁部首、独体字为图文的“汉字组合牌”。

俞世华今年73岁,平生喜爱书法、雕刻、象棋,街道成人学校的书画室里挂满了他的作品。去年起,老人一直看中央电视台的《成语大会》《汉字听写大会》等节目,随后就萌生了创作一副“汉字”游戏牌的念头。老人说:“我虽年逾古稀,但也想为弘扬汉字文化尽一点力。”

构思了近一年,老人用3天时间刻写完成了这副“汉字组合牌”。“组合牌”由144张牌组成,共刻写了189个偏旁部首和独体字。为了让有限的牌组合出更多的汉字,他将相似的偏旁或部首刻在同一张牌上。比如“亻”和“亻”刻在一张牌上,游戏时只要摸到这张牌,既可以用“亻”也可以用“亻”分别和其他牌组合成一个汉字。另外,对刻在牌中的汉字,老人采用了繁体和高体通用的做法,比如“金”、“言”与“金”、“言”通用。这样一来,一副144张的“汉字组合牌”,能组合出4000多个汉字。

游戏由2至4人进行,每人先各自拿13张牌。在游戏过程中,如果上家打出来的牌正好和自己手中的一个或几个牌能组合成一个汉字,就可以“吃”掉上家的牌,但其他两家打的牌,就算能和自己手中的牌组成一个字,也不能吃。如果手上只剩下最后一张(组)牌还没组成字,那么任何一家打出来的牌,或者自己摸到的牌,只要能组成一个汉字,并且玩家能准确读出每个已组成的复合字的发音,就算赢了这一局。一个汉字由2张牌或多张牌组成。比如摸到“亻”和“主”,可以组成“住”字,摸到“讠”、“五”、“口”,就能组成一个“语”字。

计算分数时,以组合好的汉字的难易程度给予不同的分数。2张牌拼成一个汉字的计4分,3张牌计9分,4张牌计16分……以此类推。一圈结束后,以总分最高者为最终的获胜者。

说起这副“汉字组合牌”,俞世华颇为自豪。他说:“汉字牌可以玩得很轻松,很有趣。在游戏过程中,不仅能加深对汉字结构的了解,锻炼大脑、开发智力,起到寓教于乐的效果。”俞世华希望这副“汉字组合牌”能在年轻人中间推广,让“汉字热”刮得更猛烈些!

# 小小“环保屋”缓解大烦恼

本报讯(记者王伊婧 通讯员张燕 冯晓晓)最近,住在江北庄桥街道天水家园小区的包阿姨发现小区里出现了几只萌萌的小木屋,四周贴着几张彩色宣传画,屋顶画着狗狗漫画,并写有“宠物便便环保屋”,小木屋内放有塑料袋和旧报纸等清洁用品。

包阿姨高兴地说,“以前出来遛狗,得自带纸巾处理狗粪,现在有了小木屋就方便多了。”

天水社区居委会的陈书记告诉记者,小区里的养犬住户很多,狗狗在小区花坛里、草坪上随意大小便,狗粪污染环境,

成了一大问题,还引发邻里矛盾。经过多次商讨,社区最终决定在小区内设立8个“宠物便便环保屋”,提供旧报纸、塑料袋,供狗主人及时对狗便便进行处理。物业人员每天会检查小屋,及时补充清洁用品。

据小区物业负责人说,自从启用小木屋后,绿化带里狗粪少了许多,相关的投诉也大为减少。“小木屋只是起个引导作用,关键是狗主人要文明养犬,共同爱护小区环境,狗便便的烦恼也就消失了。”小区住户盛老师这样说。



图为居民在小木屋取清洁用品。(图片由社区提供)

# 垃圾分类从娃娃抓起

近日,鄞州钟公庙街道都市森林社区与辖区幼儿园联合举行垃圾分类环保宣传活动。孩子们拿着印有各种垃圾图案的小纸旗选择分类,然后分别放到“厨余垃圾”、“其他垃圾”、“有害垃圾”的垃圾桶里。(丁安 吕陈佳 摄)



# 一张水费单牵出一桩盗窃案

本报讯(记者黄丽娟 通讯员徐秋瑾)云龙派出所民警经过调查,很快将王某抓获。王某,45岁,安徽人。他知道铸造需要用的贵金属很值钱,于是想偷出来卖钱。然而,平常王某是接触不到这些金属的,只有在生产需要的时候,才会由班长向保管员去领取。下班以后,班长再把剩余的贵金属材料放进车房里并且锁好,后放到财务室楼下去。

一次偶然的机会,王某拿到了车钥匙,并复制了一把。10日凌晨1时30分许,上夜班时他趁四周没人,便开始作案,将偷到的贵金属材料通过浴室的窗户扔出去,等下班以后再去拿。后来,王某把偷来的金属以4800元卖给了废品店。

日前,王某因盗窃被鄞州公安分局处以行政拘留15日。

云龙派出所民警经过调查,很快将王某抓获。

王某,45岁,安徽人。他知道铸造需要用的贵金属很值钱,于是想偷出来卖钱。然而,平常王某是接触不到这些金属的,只有在生产需要的时候,才会由班长向保管员去领取。下班以后,班长再把剩余的贵金属材料放进车房里并且锁好,后放到财务室楼下去。

一次偶然的机会,王某拿到了车钥匙,并复制了一把。10日凌晨1时30分许,上夜班时他趁四周没人,便开始作案,将偷到的贵金属材料通过浴室的窗户扔出去,等下班以后再去拿。后来,王某把偷来的金属以4800元卖给了废品店。

日前,王某因盗窃被鄞州公安分局处以行政拘留15日。

# 中行宁波市分行以金融服务助力中东欧博览会

6月8日至12日,首届中国—中东欧国家投资贸易博览会在宁波举办,中国银行宁波市分行充分发挥自身海内外国际化金融服务优势,以优质高效的专业金融服务助力此次盛会。

为满足博览会期间海内外来宾及广大居民的金融需求,

中国银行宁波市分行一方面着重做好博览会现场外币兑换服务,为前来观展的广大市民提供金融咨询服务;另一方面积极服务客商投资洽谈对接活动,通过专业的贸易融产品与服务为“走出去”与“引进来”企业开展跨境合作保驾护航。(钟航)

# 农行镇海支行开展防范打击非法集资宣传活动

近日,农行镇海支行积极开展“防范打击非法集资主题宣传活动”。活动充分利用营业网点作为宣传阵地,同时主动采取“走出去”方式,将防范打击非法集资的知识送进商户、社区,送到百姓手中。

为使居民更加直接了解非法集资的危害,该行通过展板、图片、视频、发放宣传资料等形式,广泛宣传非法集资的特点和形式,利用一个个活生生的案例讲解非法集资的危害,以案说法,与居民展开交流讨论。同时,该行介绍了处置非法集资的有关法律、法规、政策,引导居民认识非法集资的危害性,增强法制观念,远离非法集资。据悉,2015年以来,该行成功拦截柜面诈骗案件3起,累计金额超过30万元。而本次主题宣传活动累计发放宣传资料1000余份,为千余名居民讲解非法集资的危害性,得到了

社会公众的广泛认可。

近年来,非法集资案件频频发生,与其他经济犯罪相比,非法集资犯罪一般都经过宣传造势、募集资金、还本付息、最后崩盘等环节,主要运用高额收益诱导,承诺高额回报,编造虚假项目等一系列的欺诈手段,作案周期普遍较长,最终骗取老百姓的资金。如何远离非法集资?居民应树立正确的理财观念,以平常心对待投资理财,面对高息“诱惑”不动心,面对“快速致富”的投资项目要提高警惕,对照银行贷款利率和普通金融产品的回报率是否过高,超过国家规定贷款利率4倍以上的不受法律保护,可作为判断回报是否过高的参考,避免落入陷阱,用审慎的态度进行投资理财,远离非法集资。(李逸)

# 中国保险监督管理委员会宁波监管局公告 第48号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意设立中国平安人寿保险股份有限公司宁波市江北支公司,现予以公告。  
机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司宁波市江北支公司  
机构编码:000018330205  
机构住所:宁波市江北区长安路75号豪成国际2层  
经营区域:宁波市  
成立日期:2015年5月28日  
颁发许可证日期:2015年5月29日  
许可证流水号:0092208  
机构负责人:李楷  
联系电话:87158758  
邮政编码:315000  
业务范围:承保人民币和外币的各种保险业务,包括各类人寿保险、健康保险(不包括“团体长期健康保险”)、意外伤害保险等保险业务;办理各种法定人身保险、代理国内外保险机构检验、理赔及其委托的其他有关事宜;经中国保监会批准的其他业务。

# 工行宁波市分行力挺先进制造业发展

宁波制造业占据了宁波企业的半壁江山。近年来,工行宁波市分行将先进制造业作为信贷支持的重点领域,创新推出了能满足大多数制造业企业需求的特色产品体系和金融服务模式,积极助力先进制造业的转型升级和技术改造。仅今年前5个月,该行制造业贷款净增24亿元,贷款余额达到535亿元。

工行宁波市分行除了加大对先进制造业的贷款投放,还利用自身的优势资源,积极为宁波先进制造业企业提供包括结算、债券承销、融资租赁、现金管理、企业年金、并购贷款、投资银行等在内的多元化、综合化金融服务。通过支持符合产业转型升级要求的技术改造项目,积极拓展龙头企业及其上下游供应链融资,完善综合化金融服务,

帮助企业做大做强。在传统装备制造业转型升级领域,工行宁波市分行积极支持企业加快应用新技术、新材料、新工艺、新装备改造提升传统产业,增强新产品开发能力,提高产品技术含量和附加值,加快产品升级换代。同时,该行还积极开展衍生品交易类、外汇资金类等业务帮助宁波先进制造业企业“走出去”,为这些企业的不断发展壮大提供了有力的金融支持。

今后,工行宁波市分行将继续大力支持宁波制造业提升全球竞争力,为制造业“走出去”提供信贷、投资银行、金融租赁、国际结算、全球现金管理、信息咨询等全方位的金融产品和服务,力挺宁波先进制造业发展。(沈颖俊)